Victoria Porro

1) ¿A que se refiere Noam Chomsky por “una lista de excepciones”?
a- a las estructuras superficiales de ciertas frases.

b- al lexicón. (CORRECTA)

c- a las oraciones que resultan de la aplicación de procedimientos transformacionales.

2) La estructura profunda de una frase…

a- se corresponde con la estructura auténtica y básica de ésta. (CORRECTA)
b- representa el verdadero significado semántico de la frase al que no podemos acceder sin un previo estudio especial.

c- equivale a la Forma Fonética.

3) La Lingüística del texto entiende por “baja informatividad” textual:

a- la presentación en el texto de información predecible y conocida que no requiere el esfuerzo del receptor. (CORRECTA)

b- La falta de corrección gramatical en el texto y, por tanto, la transmisión de información imprecisa.

c- La presentación de un texto con bajos niveles de cohesión y coherencia.

PREGUNTAS DE LINGÜÍSTICA APLICADA A LA TRADUCCIÓN Patri Tabasco
1. Determínese a cuál de las tres disciplinas siguientes correspondería estudiar cuál es el porcentaje de las lenguas en las que el sujeto va colocado después del verbo.

a. Teoría general de la gramática

b. Teoría general de las lenguas (correcta)
c. Teoría general del lenguaje humano

2. Determínese a cuál de las tres disciplinas siguientes correspondería estudiar qué diferencias existen entre las lenguas humanas y los lenguajes animales.

a. Teoría general de la gramática

b. Teoría general de las lenguas 

c. Teoría general del lenguaje humano(correcta)
3. Determínese a cuál de las tres disciplinas siguientes correspondería estudiar mediante qué procedimientos podemos obtener una definición teóricamente válida de oración.

a. Teoría general de la gramática(correcta)

b. Teoría general de las lenguas 

c. Teoría general del lenguaje humano

4. Indíquese qué propiedad del lenguaje humano predomina en el uso de una lengua para redactar su gramática.

a. Simbolismo; especialización

b. Creatividad; recurrencia

c. Simbolismo; reflexividad(correcta)

5.  Indíquese qué propiedad del lenguaje humano predomina en el uso de la ironía.

a. Simbolismo; semanticidad

b. Simbolismo; especialización

c. Simbolismo; prevaricación(correcta)

6. Indíquese qué propiedad del lenguaje humano predomina en la  posibilidad ilimitada de expandir las oraciones mediante coordinación.

a. Creatividad; composicionalidad(correcta)

b. Creatividad, recurrencia

c. Simbolismo; reflexividad

7. ¿Qué es la fonología para Saussure?

a. Disciplina lingüística que estudia la fisiología de los sonidos(correcta)

b. Estudio de la evolución de lo sonidos

c. Ciencia que estudia los sonidos en función de su poder distintivo

8. ¿Cómo se denomina la interdependencia en términos de un proceso?

a. Solidaridad(correcta)

b. Selección

c. Combinación

9. Según Chomsky el lexicón:

a. Contiene determinada información que no figura en los diccionarios

b. Carece de cierta información que sí figura en los diccionarios

c. A y b son ciertas(correcta)

10. ¿Qué nombre reciben las constelaciones en términos de un proceso?

a. Autonomías

b. Combinaciones(correcta)

c. Selecciones

Victoria Porro
1.¿Qué corriente lingüística de las estudiadas se opone a la lingüística generativa de Noam Chomsky?

a. el estructuralismo europeo 

b. el funcionalismo lingüístico 

c. el estructuralismo americano
 
2. ¿Cuál es la corriente de pensamiento que entiende al hombre como una especie de mecanismo que responde a una serie de estímulos y respuestas?

a. el mentalismo 

b. el mecanicismo 

c. el conductismo
 

3. La lingüística cognitiva descansa sobre tres pilares, ¿cuáles son?

a. cognición, cultura, mente humana 

b. cognición, habla y lenguaje 

c. lengua, cultura y cognición
 
4. El estructuralismo americano es paralelo en el tiempo a:

a. la escuela de Ginebra 

b. el círculo lingüístico de Praga y el de Copenhague 

c. el círculo lingüístico de Praga
 

5. ¿Qué dimensiones del lenguaje podemos extraer de la siguiente afirmación de Hjemslev: “ El lenguaje es el instrumento con el cual el hombre da forma a su pensamiento y a sus sentimientos”?

a. antropológica, filosófica 

b. racional, lógica, psicológica 

c. pasional, sociológica, lógica
 

6. ¿A qué se refiere Hjemslev cuando dice: “Tiene sus raíces en lo más profundo de la mente humana, tesoro de recuerdos heredados por la tribu y el individuo, conciencia vigilante que recuerda y avisa”?

a. Al habla 

b. Al lenguaje 

c. A la dimensión sociológica del lenguaje
 

7. ¿Cuál es la PRINCIPAL conclusión que se extrae del texto de Hjemslev?

a. que el lenguaje tiene seis dimensiones 

b. que el lenguaje es un medio mediante el cual conseguimos unos fines 

c. que hay que estudiar el lenguaje como un fin en sí mismo y no como un medio
PREGUNTAS DE LINGÜÍSTICA APLICADA A LA TRADUCCIÓN

Vanessa Medina Bueno – Grupo 16

- «La lengua hace posible que una persona tenga una reacción, cuando otra tiene el estímulo» es una afirmación de:

a) Chomsky

b) Bloomfield

c) Saussure

- Los tres tipos de definiciones que propone Hjelmslev son:

a) Reales, operativas y formales.

b) Interdependencias, determinaciones y constelaciones.

c) Ninguna de las anteriores.

- Los discípulos de Saussure formaron:

a) El Círculo lingüístico de Praga.

b) El Círculo lingüístico de Copenhague.

c) La Escuela de Ginebra.

- Los factores que hacen que un texto sea pertinente en un determinado contexto es, según la lingüística del texto:

a) Situacionalidad.

b) Intertextualildad.

c) Aceptabilidad. 

- La sociología se considera como antecedente de la Lingüística del texto debido a:

a) su preocupación por el papel que realiza el texto en la sociedad.

b) que estudia la relación entre el comportamiento de la sociedad y su influencia en los textos.

c) que se ocupa del análisis de la conversación.  

- ¿Qué corriente lingüística se ocupa de la diferencia entre el decir y el querer decir?

a) La Ligüística del Texto.

b) La Lingüística Pragmática.

c) La Lingüística Cognitiva.

Yedra Domínguez Mora

1.¿Qué corriente lingüística de las estudiadas se opone a la lingüística generativa de Noam Chomsky?

a. el estructuralismo europeo 

b. el funcionalismo lingüístico 

c. el estructuralismo americano
 

2. ¿Cuál es la corriente de pensamiento que entiende al hombre como una especie de mecanismo que responde a una serie de estímulos y respuestas?

a. el mentalismo 

b. el mecanicismo 

c. el conductismo
 

3. La lingüística cognitiva descansa sobre tres pilares, ¿cuáles son?

a. cognición, cultura, mente humana 

b. cognición, habla y lenguaje 

c. lengua, cultura y cognición
 

4. El estructuralismo americano es paralelo en el tiempo a:

a. la escuela de Ginebra 

b. el círculo lingüístico de Praga y el de Copenhague 

c. el círculo lingüístico de Praga
 

5. ¿Qué dimensiones del lenguaje podemos extraer de la siguiente afirmación de Hjemslev: “ El lenguaje es el instrumento con el cual el hombre da forma a su pensamiento y a sus sentimientos”?

a. antropológica, filosófica 

b. racional, lógica, psicológica 

c. pasional, sociológica, lógica
 

6. ¿A qué se refiere Hjemslev cuando dice: “Tiene sus raíces en lo más profundo de la mente humana, tesoro de recuerdos heredados por la tribu y el individuo, conciencia vigilante que recuerda y avisa”?

a. Al habla 

b. Al lenguaje 

c. A la dimensión sociológica del lenguaje
 

7. ¿Cuál es la PRINCIPAL conclusión que se extrae del texto de Hjemslev?

a. que el lenguaje tiene seis dimensiones 

b. que el lenguaje es un medio mediante el cual conseguimos unos fines 

c. que hay que estudiar el lenguaje como un fin en sí mismo y no como un medio
 

1.¿Qué corriente lingüística de las estudiadas se opone a la lingüística generativa de Noam Chomsky?

d. el estructuralismo europeo 

e. el funcionalismo lingüístico 

f. el estructuralismo americano
 
2. ¿Cuál es la corriente de pensamiento que entiende al hombre como una especie de mecanismo que responde a una serie de estímulos y respuestas?

d. el mentalismo 

e. el mecanicismo 

f. el conductismo
 

3. La lingüística cognitiva descansa sobre tres pilares, ¿cuáles son?

d. cognición, cultura, mente humana 

e. cognición, habla y lenguaje 

f. lengua, cultura y cognición
 
4. El estructuralismo americano es paralelo en el tiempo a:

d. la escuela de Ginebra 

e. el círculo lingüístico de Praga y el de Copenhague 

f. el círculo lingüístico de Praga
 

5. ¿Qué dimensiones del lenguaje podemos extraer de la siguiente afirmación de Hjemslev: “ El lenguaje es el instrumento con el cual el hombre da forma a su pensamiento y a sus sentimientos”?

d. antropológica, filosófica 

e. racional, lógica, psicológica 

f. pasional, sociológica, lógica
 

6. ¿A qué se refiere Hjemslev cuando dice: “Tiene sus raíces en lo más profundo de la mente humana, tesoro de recuerdos heredados por la tribu y el individuo, conciencia vigilante que recuerda y avisa”?

d. Al habla 

e. Al lenguaje 

f. A la dimensión sociológica del lenguaje
 

7. ¿Cuál es la PRINCIPAL conclusión que se extrae del texto de Hjemslev?

d. que el lenguaje tiene seis dimensiones 

e. que el lenguaje es un medio mediante el cual conseguimos unos fines 

f. que hay que estudiar el lenguaje como un fin en sí mismo y no como un medio
Lourdes

¿Qué repercusión tuvo en el desarrollo de la lingüística el descubrimiento del sánscrito? 

a) Ninguna relevante.
b) Los inicios del comparatismo
c) El pilar básico y principal del estructuralismo de Saussure.

1. (…) atribuyó a la lingüística la tarea de realizar un estudio sincrónico y diacrónico de la lengua.

a) Chomsky

b) Jakobson
c) Saussure
2. ¿Quién se caracteriza por seguir el método de postulados en sus estudios?

a) Bloomfield
b) Saussure

c) Teun Van Dijk

3. ¿Con qué corriente se identifica el siguiente concepto? << Una categoría vacía es en general una categoría con propiedades sintácticas pero que no se pronuncia >>.

a) Lingüística del Texto.

b) Lingüística Funcional.

c) Lingüística Generativa.
4. Señala la principal diferencia entre el Generativismo y el Estructuralismo Norteamericano.

a) Desde el punto de vista metodológico el Estructuralismo Norteamericano estudia la lengua a nivel racional.
b) La importancia que se le da a la sintaxis en una y otra corriente.

c) El lugar de origen de estas escuelas.

5. Inventio, dispositio, elocutio, memoria, y deliberatio son las áreas de investigación propias de…

a) La lingüística del texto.

b) La retórica.
c) La pragmática.
Macarena

1. Cuando aparece una estructura marcada o especial




a. se aplica el principio de contigüidad sintagmática.

b. los demás elementos establecen relaciones sintagmáticas con ella.

*c. se debe a que existe 1 relación sintagmática entre 2 elementos 

contiguos.

2. Una explicación diacrónica

a.1 adecuación explicativa externa ya q se centra en un momento 

determinado y no presta atención a la evolución de la lengua.

b.1 adecuación explicativa interna debido a su interés por la 

evolución d la lengua.

*c.1 adecuación explicativa externa, pues describe un fenómeno d un 

estado de la lengua a través de otros estados anteriores a ésta.

3. La recurrencia

a. es una característica del simbolismo.

b. se basa en la división de la lengua en 2 niveles o 

articulaciones.

*c. consiste en el uso d los mismos patrones de organización para diferentes áreas de una lengua.
                                                                                       Oksana Bokalo

Preguntas para el examen de la Lingüística Aplicada a la Traducción (grupo 16)

1 -¿Qué escuela de las propuestas posteriormente no pertenece al siglo XX?



1) Comparatismo


2) Generativismo


3) Estructuralismo


2- ¿Qué concepto de los expuestos posteriormente no ha sido propuesto por Saussure?


1) Significado


2) Referente


3) Significante

3- ¿A Qué escuela pertenece el famoso lingüista Bloomfield?


1) Estructuralismo Norteamericano


2) Comparatismo


3) Generativismo

4- ¿Se podría cambiar una lengua?


1) Sí


2) No


3) Sólo las Qué no tienen representación escrita.

5- ¿Qué dicotomía de las expuestas a continuación no ha sido formulada por Saussure?


1) Habla / Lengua


2) Competencia / Actuación



3) Sincronía / Diacronía

6- ¿Qué año se considera como el inicio de la lingüística moderna?


1) 1816


2) 1916


3) 1957

7- ¿Qué ciencia percibe un fonema en función de su poder distintivo?


1) Fonética


2) Fisiología




3) Fonología

8- ¿Qué teoría de las propuestas a continuación no es del ámbito del estudio de la lingüística general?


1) Teoría General del Habla


2)  Teoría General de las Gramáticas


3) Teoría General del Lenguaje Humano

9- La lengua es:


1) Diacrónica


2) Sincrónica


3) Ninguna de las anteriores

10-¿Qué corriente lingüística considera al hombre como un mecanismo sumamente complicado Qué reacciona a los estímulos?


1) Funcionalismo


2) Estructuralismo Norteamericano


3) Cognitivismo

11-“El lenguaje es…el cimiento más firme y profundo de la sociedad humana.”- una cita de Bloomfield; la pregunta es: ¿a qué dimensión del lenguaje hace alusión dicha cita?


1) filosófico

1
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2) sociológica


3) antropológica

12-¿Qué es lo más importante que supone el análisis adecuado según Hjelmslev?


1) División en partes de un objeto, es decir, en otros objetos, después éstos de 

nuevo en partes, es decir, en otros objetos, y así sucesivamente.

2) Que el análisis se acomode a las dependencias mutuas entre esas partes y nos permita dar cuenta adecuada de ellas.

3) Una progresión inductiva del componente al componente, del componente a la clase.

13-¿A qué tipo de definiciones (según Bloomfield) nos referimos diciendo que se sitúan con relación a otros objetos, similarmente definidos o establecidos como premisas con carácter básico?


1) reales


2) operativos


3) formales

14- Bloomfield en su obra Prolegómenos a una teoría del lenguaje está criticando todo el estudio lingüístico anterior, rescatando únicamente a uno de los autores, ¿quién es ese autor?


1) Jakobson


2) Saussure


3) Chomsky

15- ¿Cómo llamamos la interdependencia entre términos de un proceso?


1) Complementaridad


2) Determinación


3) Solidaridad

16- ¿Cómo llamamos la determinación entre términos de un sistema?


1) Especificación


2) Selección


3) Combinación

17- ¿Cómo llamamos la constelación entre los términos de un sistema?


1) Combinación


2) Autonomía


3) Especificación

18- ¿Cómo se llama el objeto sometido al análisis dentro de un proceso lingüístico?


1) Cadena


2) Paradigma


3) Clase

19- Si un procedimiento consta tanto de análisis como de síntesis, la relación entre los dos será:


1) una interdependencia, en la que la síntesis presupone el análisis y viceversa;

2) una constelación, en la que los dos son compatibles pero ninguno presupone el otro;

3) una determinación, en la que la síntesis presupone el análisis pero no viceversa.

Nota: Se consideran como correctas las respuestas marcadas en negrita
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1.¿Qué corriente lingüística de las estudiadas se opone a la lingüística generativa de Noam Chomsky?

g. el estructuralismo europeo 

h. el funcionalismo lingüístico 

i. el estructuralismo americano
 
2. ¿Cuál es la corriente de pensamiento que entiende al hombre como una especie de mecanismo que responde a una serie de estímulos y respuestas?

g. el mentalismo 

h. el mecanicismo 

i. el conductismo
 

3. La lingüística cognitiva descansa sobre tres pilares, ¿cuáles son?

g. cognición, cultura, mente humana 

h. cognición, habla y lenguaje 

i. lengua, cultura y cognición
 
4. El estructuralismo americano es paralelo en el tiempo a:

g. la escuela de Ginebra 

h. el círculo lingüístico de Praga y el de Copenhague 

i. el círculo lingüístico de Praga
 

5. ¿Qué dimensiones del lenguaje podemos extraer de la siguiente afirmación de Hjemslev: “ El lenguaje es el instrumento con el cual el hombre da forma a su pensamiento y a sus sentimientos”?

g. antropológica, filosófica 

h. racional, lógica, psicológica 

i. pasional, sociológica, lógica
 

6. ¿A qué se refiere Hjemslev cuando dice: “Tiene sus raíces en lo más profundo de la mente humana, tesoro de recuerdos heredados por la tribu y el individuo, conciencia vigilante que recuerda y avisa”?

g. Al habla 

h. Al lenguaje 

i. A la dimensión sociológica del lenguaje
 

7. ¿Cuál es la PRINCIPAL conclusión que se extrae del texto de Hjemslev?

g. que el lenguaje tiene seis dimensiones 

h. que el lenguaje es un medio mediante el cual conseguimos unos fines 

i. que hay que estudiar el lenguaje como un fin en sí mismo y no como un medio
Covadonga

- ¿Cómo es la adquisición del lenguaje según Chomsky?

> > > 

> > > A. Es innata, poseemos un conocimiento linguístico interiorizado 

> > (respuesta 

> > > correcta)

> > > B. Se basa en la experiencia adquirida, no posseemos un 

conocimiento 

> > > linguístico

> > > C. Es arbitraria, no existe relación natural

> > > 

> > > - Características de la lengua según Saussure:

> > > 

> > > A. La lengua es multiforme y heteróclita

> > > B. La lengua es modificable por medio de reformas ortográficas

> > > C. La lengua es una convención, uniforme y homogénea (respuesta 

> > correcta)

> > > 

> > > - ¿Cómo concibe la "lengua" el funcionalismo?

> > > 

> > > A. El funcionalismo tiene una concepción arbitraria de la lengua

> > > B. El funcionalismo tiene una concepción dinámica de la lengua 

> > (respuesta 

> > > correcta)

> > > C. el funcionalismo tiene una concepción estática de la lengua

Emma

1-Indica a quien pertenece la siguiente afirmación: << El lenguaje está basado en la experiencia del mundo >>: 

  a)      Al Objetivismo 

b)      Al Experimentalismo (CORRECTA) 

c)      A y B son falsas 

  

2-Estilo se define como: 

  a)      La manera como se estribe un texto. 

b)      La corrección y precisión con la que escribamos un texto 

c)      Es una elección entre varias opciones diversas. (CORRECTA) 

  

3-¿Qué disciplina toma en consideración los factores extralingüísticos que determinan el uso del lenguaje? Como la situación, conocimiento del mundo… 

a)      Lingüística del texto 

b)      Lingüística Cognitiva 

c)      Pragmática lingüística (CORRECTA) 

  

4-En una lengua de orden libre (de palabras) las categorías gramaticales se caracterizan: 
  
a)      Desde la morfología (CORRECTA) 

b)      Desde la sintaxis 

c)      Desde la morfosintáxis 

  

5-Indica qué respuesta NO se corresponde completamente con normas de textualidad: 

a)      Informatividad, Coherencia e Intertextualidad  

b)      Aceptabilidad, Adecuación y Cohesión  (CORRECTA) 

c)      Situacionalidad, Intencionalidad y Coherencia 

 
PREGUNTAS DE LINGÜÍSTICA

-Por orden cronológico, Saussure distingue tres fases en la ciencia construida en torno a los hechos de la lengua:

a) Etapa gramatical, etapa comparativa y etapa filológica .

b) Etapa filológica, etapa gramatical y etapa comparativa. 

c) Etapa gramatical, etapa filológica y etapa comparativa.
-La Lingüística es:

a) La ciencia que describe y explica el lenguaje humano.

b) La ciencia que se ocupa de clasificar y delimitar las deferentes lenguas.

c) La ciencia que estudia la relación del lenguaje con la realidad.

-La propiedad del lenguaje humano de la intercambiabilidad pertenece a la característica del lenguaje:

a) Creatividad

b) Simbolismo

c) Economía

- El hablante-oyente ideal es:

a) Aquel que es capaz de emitir y recibir mensajes de forma correcta en un numero elevado de lenguas diferentes.

b) El cual cuyo conocimiento gramatical sea el común de todos los hablantes-oyentes de la comunidad.

c) Aquel cuya manifestación concreta de la lengua sea gramaticalmente correcta.  

- Innatismo y racionalismo corresponden a la teoría lingüística de:

a) Saussure
b) Hjemsler

c) Chomsky
- La diferencia entre competencia y actuación es:

a) La competencia es el conocimiento que todos los hablantes de una comunidad lingüística poseen y que les permite operar lingüísticamente, mientras que la actuación es la realización efectiva de dicho conocimiento.

b) La competencia es la capacidad de los hablantes de una comunidad para expresarse es una lengua determinada y la actuación es la realización de dicha capacidad.

c) La competencia es el conocimiento que un hablante concreto tiene de una determinada lengua y la actuación es la manifestación particular de este hablante en esa lengua.

- La lengua exterior es:

a) La lengua que se manifiesta en los hablantes de una comunidad.

b) La lengua es su relación con los factores externos que de manera directa o indirecta le afectan o modifican.

c) La lengua entendida independientemente del conocimiento que los hablantes tienen de ella.

- El término  «garantizador» está relacionado con:

a) La gramaticalidad.

b) La argumentación en gramática.

c) La adecuación en gramática.

- Las relaciones sintagmáticas son:

a) Las relaciones que contraen los elementos que coaparecen en las expresiones lingüísticas.

b) Las relaciones que contraen los elementos adyacentes en las expresiones lingüísticas.

c) Las relaciones que contraen los elementos dependientes en las expresiones lingüísticas.

- La lingüística general interna se compone de :

a) La teoría general de la gramática, la teoría general de las lenguas y la teoría general del lenguaje humano.

b) La teoría general de la gramática y la teoría general de las lenguas.

c) La teoría general de las lenguas y la teoría general del lenguaje humano.

- La diferenciación entre interdependencias, determinaciones y constelaciones fue llevada a cabo por:

a) La lingüística pragmática.

b) La lingüística del texto.

c) La lingüística funcional.

- La principal diferencia entre el estructuralismo europeo y el estructuralismo norteamericano es:

a) El estructuralismo europeo centra su estudio de la lengua a nivel mental, mientras que el norteamericano se basa en la realidad, es decir, su estudio es empírico.

b) El estructuralismo europeo estudia la lengua en general y el estructuralismo norteamericano sólo se centra en la parte de la lengua relacionada con la psicología.

c) Las únicas diferencias que se dan entre estas dos corrientes son espaciales y temporales, es decir, son iguales pero se dan en lugares y épocas distintas.

- En la lingüística funcional, al diferenciar entre proceso y sistema, la interdependencia se desdobla en: 

a) Selección y especificación.

b) Solidaridad y complementaridad.

c) Combinaciones y autonomías.

- El Programa Minimalista es, en relación con la lingüística generativa:

a) Una subcorriente dentro de la Lingüística Generativa.

b) Una revisión del propio Chomsky sobre sus teorías.

c) Son dos corrientes distintas, no tienen nada que ver la una con la otra.

- En la oración «Juan lee esos libros», la relación que se establece entre «lee» y «esos» es: 

a) Sintagmática.

b) De continuidad.

c) Sintagmática y de continuidad.

PREGUNTAS DE LINGÜÍSTICA 
Saida Antolin Maillo

Grupo 16
1. Entre las variedades de la lengua encontramos las “variedades diafásicas” que son:

a) variedades lingüísticas en diferentes ámbitos geográficos

b) variedades lingüísticas en diferentes situaciones comunicativas

c) variedades lingüísticas en diferentes grupos sociales

2. La diferencia fundamental entre “competencia” y “actuación” es:

a)   la competencia es sincrónica y la actuación es diacrónica

b)   la competencia es la realización efectiva de la actuación

            c)   la competencia es un conocimiento abstracto, mental de la lengua y la actuación es una realización efectiva, concreta de ese conocimiento        



3. El Behaviorismo o Conductismo entiende la lengua como:

a)   un sistema basado en postulados


b)   un sistema de señales con funciones estimuladoras

c)   un conjunto de signos mentales que regulan el comportamiento                      humano          

4. Para Louis Hjelmslev, la lingüística es:

a)   un medio de conocimiento cuyo objeto principal está fuera del      lenguaje

b)   la ciencia que explica la evolución de la sociedad, en tanto que el lenguaje es colectivo

c)   la disciplina que estudia el lenguaje como un fin en sí mismo
5. En el “principio de análisis” de Hjelmslev, “selección” es:

a) una determinación entre términos de un proceso

b)   una constelación entre términos de un proceso

c)  una determinación entre términos de un sistema
PREGUNTAS DE LINGÜÍSTICA

1º TRADUCCIÓN E INTERPRETACIÓN

Alejandra Sanz Godoy

1. El Behaviourismo, concepto explicado por Bloomfield supone la base del:

a) Generativismo

b) Conductismo

c) Glosemática

2. ¿Qué tienen en común el Círculo Lingüístico de Praga y el Círculo Lingüístico de Copenhague?

a) Ambas conciben la lengua como algo dinámico, como un conjunto de medios de expresión apropiados a un fin, la comunicación.

b) Ambas pertenecen al Funcionalismo Lingüístico.

c) Las dos respuestas anteriores son correctas.

3. Hjelmsler propone un Sistema de definiciones con el objetivo de definir el máximo número posible de conceptos teóricos de la Lingüística. Propone tres tipos de definiciones: reales, operativas y formales. ¿En qué consisten las reales?

a) Son aquellas que se identifican con ejemplos de la realidad.

b) Son aquellas que describen los hechos lingüísticos como fenómenos aislados, buscando la esencia, independientemente de las circunstancias.

c) Son aquellas que se sitúan en un momento preciso y en un lugar determinado.

4. ¿En qué consiste el Principio de Análisis del que habla Hjelmsler en su obra?

a) Consiste en dividir el hecho lingüístico en partes y posteriormente analizarlo.

b) Se trata del análisis morfológico de las palabras que componen una oración.

c) Consiste en la identificación de las relaciones de dependencia entre los elementos constitutivos de un hecho lingüístico.

5. ¿Cuántas dependencias existen según Hjelmsler?

a) Interdependencias, determinaciones y constelaciones.

b) Dependencias formales, dependencias unilaterales y dependencias bilaterales.

c) Indeterminaciones, dependencias unilaterales y constelaciones.

6. En la Lingüística Generativa, ¿Qué es el lexicón?

a) El vocabulario que un hablante utiliza para comunicarse.

b) El Vocabulario más sus reglas de uso.

c) El vocabulario que una comunidad lingüística tiene, que es común a todos sus miembros y les permite comunicarse entre ellos.

7. Según Chomsky, ¿Qué son los Principios?

a) Son reglas comunes, constantes y verificables a un gran número de lenguas.

b) Son las reglas irrefutables de una determinada lengua.

c) Es la parte fundamental de una regla.

8. ¿Qué diferencia a los Círculos de Praga y de Copenhague con la Pragmática Lingüística?

a) Entre ellas sólo existen diferencias espacio-temporales.

b) Que en los Círculos Lingüísticos de Praga y Copenhague el nivel máximo de análisis es la oración; la Pragmática Lingüística pretende ir más allá de la oración.

c) La Pragmática Lingüística estudia el lenguaje en su relación con los hablantes, mientras que las otras dos no contemplan este tipo de estudio.

9. La Lingüística Generativa se ocupa de:

a) La sintaxis.

b) La semántica.

c) La pragmática.

10. ¿En qué consiste la Gramática Taxonómica?

a) En el estudio de las reglas de una lengua a partir de ejemplos de la misma.

b) Se trata de partir de una serie de datos para luego descubrir las reglas de una lengua.

c) La gramática Taxonómica solo se ocupa de la parte práctica de la lengua, es decir, la manera en que los hablantes emplean la lengua.

PREGUNTAS DE LINGÜÍSTICA

-Por orden cronológico, Saussure distingue tres fases en la ciencia construida en torno a los hechos de la lengua:

d) Etapa gramatical, etapa comparativa y etapa filológica .

e) Etapa filológica, etapa gramatical y etapa comparativa. 

f) Etapa gramatical, etapa filológica y etapa comparativa.
-La Lingüística es:

d) La ciencia que describe y explica el lenguaje humano.

e) La ciencia que se ocupa de clasificar y delimitar las deferentes lenguas.

f) La ciencia que estudia la relación del lenguaje con la realidad.

-La propiedad del lenguaje humano de la intercambiabilidad pertenece a la característica del lenguaje:

d) Creatividad

e) Simbolismo

f) Economía

- El hablante-oyente ideal es:

d) Aquel que es capaz de emitir y recibir mensajes de forma correcta en un numero elevado de lenguas diferentes.

e) El cual cuyo conocimiento gramatical sea el común de todos los hablantes-oyentes de la comunidad.

f) Aquel cuya manifestación concreta de la lengua sea gramaticalmente correcta.  

- Innatismo y racionalismo corresponden a la teoría lingüística de:

d) Saussure
e) Hjemsler

f) Chomsky
- La diferencia entre competencia y actuación es:

d) La competencia es el conocimiento que todos los hablantes de una comunidad lingüística poseen y que les permite operar lingüísticamente, mientras que la actuación es la realización efectiva de dicho conocimiento.

e) La competencia es la capacidad de los hablantes de una comunidad para expresarse es una lengua determinada y la actuación es la realización de dicha capacidad.

f) La competencia es el conocimiento que un hablante concreto tiene de una determinada lengua y la actuación es la manifestación particular de este hablante en esa lengua.

- La lengua exterior es:

d) La lengua que se manifiesta en los hablantes de una comunidad.

e) La lengua es su relación con los factores externos que de manera directa o indirecta le afectan o modifican.

f) La lengua entendida independientemente del conocimiento que los hablantes tienen de ella.

- El término  «garantizador» está relacionado con:

d) La gramaticalidad.

e) La argumentación en gramática.

f) La adecuación en gramática.

- Las relaciones sintagmáticas son:

d) Las relaciones que contraen los elementos que coaparecen en las expresiones lingüísticas.

e) Las relaciones que contraen los elementos adyacentes en las expresiones lingüísticas.

f) Las relaciones que contraen los elementos dependientes en las expresiones lingüísticas.

- La lingüística general interna se compone de :

d) La teoría general de la gramática, la teoría general de las lenguas y la teoría general del lenguaje humano.

e) La teoría general de la gramática y la teoría general de las lenguas.

f) La teoría general de las lenguas y la teoría general del lenguaje humano.

- La diferenciación entre interdependencias, determinaciones y constelaciones fue llevada a cabo por:

d) La lingüística pragmática.

e) La lingüística del texto.

f) La lingüística funcional.

- La principal diferencia entre el estructuralismo europeo y el estructuralismo norteamericano es:

d) El estructuralismo europeo centra su estudio de la lengua a nivel mental, mientras que el norteamericano se basa en la realidad, es decir, su estudio es empírico.

e) El estructuralismo europeo estudia la lengua en general y el estructuralismo norteamericano sólo se centra en la parte de la lengua relacionada con la psicología.

f) Las únicas diferencias que se dan entre estas dos corrientes son espaciales y temporales, es decir, son iguales pero se dan en lugares y épocas distintas.

- En la lingüística funcional, al diferenciar entre proceso y sistema, la interdependencia se desdobla en: 

d) Selección y especificación.

e) Solidaridad y complementaridad.

f) Combinaciones y autonomías.

- El Programa Minimalista es, en relación con la lingüística generativa:

d) Una subcorriente dentro de la Lingüística Generativa.

e) Una revisión del propio Chomsky sobre sus teorías.

f) Son dos corrientes distintas, no tienen nada que ver la una con la otra.

- En la oración «Juan lee esos libros», la relación que se establece entre «lee» y «esos» es: 

d) Sintagmática.

e) De continuidad.

f) Sintagmática y de continuidad.

PREGUNTAS DE LINGÜÍSTICA APLICADA A LA TRADUCCIÓN

1. Determínese a cuál de las tres disciplinas siguientes correspondería estudiar cuál es el porcentaje de las lenguas en las que el sujeto va colocado después del verbo.

d. Teoría general de la gramática

e. Teoría general de las lenguas (correcta)
f. Teoría general del lenguaje humano

2. Determínese a cuál de las tres disciplinas siguientes correspondería estudiar qué diferencias existen entre las lenguas humanas y los lenguajes animales.

d. Teoría general de la gramática

e. Teoría general de las lenguas 

f. Teoría general del lenguaje humano(correcta)
3. Determínese a cuál de las tres disciplinas siguientes correspondería estudiar mediante qué procedimientos podemos obtener una definición teóricamente válida de oración.

d. Teoría general de la gramática(correcta)

e. Teoría general de las lenguas 

f. Teoría general del lenguaje humano

4. Indíquese qué propiedad del lenguaje humano predomina en el uso de una lengua para redactar su gramática.

d. Simbolismo; especialización

e. Creatividad; recurrencia

f. Simbolismo; reflexividad(correcta)

5.  Indíquese qué propiedad del lenguaje humano predomina en el uso de la ironía.

d. Simbolismo; semanticidad

e. Simbolismo; especialización

f. Simbolismo; prevaricación(correcta)

6. Indíquese qué propiedad del lenguaje humano predomina en la  posibilidad ilimitada de expandir las oraciones mediante coordinación.

d. Creatividad; composicionalidad(correcta)

e. Creatividad, recurrencia

f. Simbolismo; reflexividad

7. ¿Qué es la fonología para Saussure?

d. Disciplina lingüística que estudia la fisiología de los sonidos(correcta)

e. Estudio de la evolución de lo sonidos

f. Ciencia que estudia los sonidos en función de su poder distintivo

8. ¿Cómo se denomina la interdependencia en términos de un proceso?

d. Solidaridad(correcta)

e. Selección

f. Combinación

9. Según Chomsky el lexicón:

d. Contiene determinada información que no figura en los diccionarios

e. Carece de cierta información que sí figura en los diccionarios

f. A y b son ciertas(correcta)

10. ¿Qué nombre reciben las constelaciones en términos de un proceso?

d. Autonomías

e. Combinaciones(correcta)

f. Selecciones

PREGUNTAS DE LINGÜÍSTICA APLICADA A LA TRADUCCIÓN

Vanessa Medina Bueno – Grupo 16

- «La lengua hace posible que una persona tenga una reacción, cuando otra tiene el estímulo» es una afirmación de:

d) Chomsky

e) Bloomfield

f) Saussure

- Los tres tipos de definiciones que propone Hjelmslev son:

d) Reales, operativas y formales.

e) Interdependencias, determinaciones y constelaciones.

f) Ninguna de las anteriores.

- Los discípulos de Saussure formaron:

d) El Círculo lingüístico de Praga.

e) El Círculo lingüístico de Copenhague.

f) La Escuela de Ginebra.

- Los factores que hacen que un texto sea pertinente en un determinado contexto es, según la lingüística del texto:

d) Situacionalidad.

e) Intertextualildad.

f) Aceptabilidad. 

- La sociología se considera como antecedente de la Lingüística del texto debido a:

d) su preocupación por el papel que realiza el texto en la sociedad.

e) que estudia la relación entre el comportamiento de la sociedad y su influencia en los textos.

f) que se ocupa del análisis de la conversación.  

- ¿Qué corriente lingüística se ocupa de la diferencia entre el decir y el querer decir?

d) La Ligüística del Texto.

e) La Lingüística Pragmática.

f) La Lingüística Cognitiva.

Preguntas de Lingüística Aplicada a la Traducción

Saida Antolín Maillo. Grupo 16

1) En la división que hace Saussure entre “lingüística interna” y “lingüística externa”, afirma que:

a) El organismo interno no se puede conocer sin la ayuda de la lingüística externa

b) La lingüística externa se ciñe a un sistema con un orden propio y particular

c) La lingüística interna se puede conocer sin necesidad de la externa

2) Las principales aportaciones de Roman Jakobson como lingüista del Círculo de Praga fueron:

a) La teoría lingüística llamada “Glosemática”

b) Su tipología textual y la clasificación de las traducciones en tres tipos diferentes

c) Su concepto de “lengua” y “habla”

3) Para Bloomfield la lengua es:

a) Un sistema de signos apropiados para un fin

b) La parte del lenguaje localizada en la mente, que sirve para producir estímulos

c) El conjunto de las manifestaciones, expresiones lingüísticas, de una comunidad de hablantes

4) El “significado” para Igor Mel’cuk, lingüista de la Pragmática, es:

a) El resultado de aplicar a las palabras una serie de operaciones literarias como adición, supresión y permutación.

b) La habilidad del hablante para expresar una idea de formas distintas y la del oyente para interpretar formas distintas con un mismo significado

c) No es un lingüista de la Pragmática

PREGUNTAS DE LINGÜÍSTICA 
Saida Antolin Maillo

Grupo 16

6. Entre las variedades de la lengua encontramos las “variedades diafásicas” que son:

a) variedades lingüísticas en diferentes ámbitos geográficos

b) variedades lingüísticas en diferentes situaciones comunicativas

c) variedades lingüísticas en diferentes grupos sociales

7. La diferencia fundamental entre “competencia” y “actuación” es:

a)   la competencia es sincrónica y la actuación es diacrónica

b)   la competencia es la realización efectiva de la actuación

            c)   la competencia es un conocimiento abstracto, mental de la lengua y la actuación es una realización efectiva, concreta de ese conocimiento        



8. El Behaviorismo o Conductismo entiende la lengua como:

a)   un sistema basado en postulados


b)   un sistema de señales con funciones estimuladoras

c)   un conjunto de signos mentales que regulan el comportamiento                      humano          

9. Para Louis Hjelmslev, la lingüística es:

a)   un medio de conocimiento cuyo objeto principal está fuera del      lenguaje

b)   la ciencia que explica la evolución de la sociedad, en tanto que el lenguaje es colectivo

c)   la disciplina que estudia el lenguaje como un fin en sí mismo

10. En el “principio de análisis” de Hjelmslev, “selección” es:

a) una determinación entre términos de un proceso

b)   una constelación entre términos de un proceso

d)  una determinación entre términos de un sistema

PREGUNTAS EXÁMEN DE LINGÜÍSTICA APLICADA A LA TRADUCCIÓN





Rebeca González Otero

                               1º TRADUCCIÓN E INTERPRETACIÓN

1) ¿Por qué es la lengua y no el lenguaje el objeto de estudio de la lingüística?

a) Porque  la lengua esta incluida en el lenguaje constituyendo una parte esencial

b) Porque la lengua es uniforme y homogénea y permite por tanto ser objeto de clasificación

c) Porque es natural al hombre la facultad de construir una lengua

2) ¿Qué es para Saussure la fonología?

a) La ciencia lingüística que estudia la fisiología de los sonidos

b) La ciencia lingüística que estudia los sonidos a través de su representación mental, es decir, a través de los fonemas

c) La ciencia lingüística que estudia la evolución de los sonidos

3) La lingüística debe ser necesariamente dividida en dos partes:

a) Diacrónica, que estudia a la lengua como un sistema en un momento determinado y sincrónica, que estudia las evoluciones de esta.

b) Evolutiva, que ocupa un papel principal y estática, que enriquece a la anterior

c) Evolutiva, que estudia la lengua a través de la historia y estática, que estudia la lengua como sistema 

4) Las características del signo lingüístico son:

a) Que esta formado por significado y significante

b) Que es arbitrario, lineal y es mutable siempre que el cambio realizado sea voluntario

c) Que puede ser mutable o inmutable (como consecuencia del tiempo), tiene una relación no necesaria entre significado y significante y expresa su significante acústico de forma lineal

PREGUNTAS LINGÜÍSTICA:

Yedra Domínguez Mora. Lingüística aplicada a la traducción 1º. Grupo 16

1. De la oposición entre lenguaje humano y lenguaje animal obtenemos una serie de características del lenguaje humano. ¿Cuáles son?

a. intercambiabilidad, dualidad y eficiencia.

b. Simbolismo, economía, creatividad

c. Semanticidad, arbitrariedad, doble articulación

2. La prevaricación en lingüística significa:

a. abuso de poder mediante la palabra

b. Que los mensajes lingüísticos hacen referencia a situaciones del mundo real pero remotas en el tiempo y en el espacio.

c. Que los mensajes lingüísticos pueden no coincidir con ninguna situación del mundo real.

3. La relación que existe entre los signos y la idea que denotan es:

a. Arbitraria.

b. De inclusión

c. De subordinación

4. El lenguaje es: 

a. La capacidad que tenemos todos los seres humanos para comunicarnos que tiene una relación de subordinación con respecto a la lengua.

b. Un sistema articulado y convenido en una comunidad de hablantes

c. Capacidad innata del ser humano para comunicar información mediante un sistema de signos articulados y convenidos.

5. la abstracción de las distintas hablas por la que se extraen las características comunes de éstas es:

a. la norma

b. La lengua.

c. El dialecto 

PREGUNTAS EXÁMEN DE LINGÜÍSTICA APLICADA A LA TRADUCCIÓN





Rebeca González Otero

                               1º TRADUCCIÓN E INTERPRETACIÓN

5) ¿Por qué es la lengua y no el lenguaje el objeto de estudio de la lingüística según expone Saussure en su Curso de lingüística?

a) Porque  la lengua esta incluida en el lenguaje constituyendo una parte esencial

b) Porque la lengua es uniforme y homogénea y permite por tanto ser objeto de clasificación

c) Porque es natural al hombre la facultad de construir una lengua

6) ¿Qué es para Saussure la fonología?

a) La ciencia lingüística que estudia la fisiología de los sonidos

b) La ciencia lingüística que estudia los sonidos a través de su representación mental, es decir, a través de los fonemas

c) La ciencia lingüística que estudia la evolución de los sonidos

7) La lingüística debe ser necesariamente dividida en dos partes según Saussure:

a) Diacrónica, que estudia a la lengua como un sistema en un momento determinado y sincrónica, que estudia las evoluciones de esta.

b)  Evolutiva, que ocupa un papel principal y estática, que enriquece a la anterior

c) Evolutiva, que estudia la lengua a través de la historia y estática, que estudia la lengua como sistema 

8) Las características del signo lingüístico tal y como se presentan en el Curso de lingüística general son:

a) Que esta formado por significado y significante

b) Que es arbitrario, lineal y es mutable siempre que el cambio realizado sea voluntario

c) Que puede ser mutable o inmutable (como consecuencia del tiempo), tiene una relación no necesaria entre significado y significante y expresa su significante acústico de forma lineal
1) ¿Qué entendemos por lingüística aplicada a la traducción?

a) Técnicas para la traducción sacadas de la lingüística 

b) Aplicación de los fenómenos lingüísticos a la traducción

c) Aplicación de las teorías lingüísticas a la traducción

2) ¿Qué es la «Teoría general de las lenguas»?

a) Una parte de la lingüística general externa

b) Una disciplina que estudia el conjunto de instrumentos teóricos que se han ideado para estudiar las lenguas

c) Una disciplina dentro de la lingüística general interna que estudia lo común y variable de las lenguas

3) Cuando decimos que «las expresiones no se agotan en si mismas» nos estamos refiriendo a la característica del simbolismo llamada:

a) Semanticidad

b) Especialización

c) Reflexividad

4) Si clasificamos habla, lengua, norma, tipo y lenguaje en un esquema podríamos decir que por encima del habla se encuentra la norma, por encima la lengua (que contiene varias normas), más arriba el tipo (que se obtiene de la comparación de lenguas) y por último el lenguaje (que engloba todo lo anterior).

a) Verdadero

b) Falso

c) La clasificación correcta sería el orden ascendente en el que se han nombrado en primer lugar (habla-lengua-norma-tipo-lenguaje) según el sistema de dicotomías de Saussure y Coseriu

5) Podemos considerar un tipo:

a) al túrcico

b) a las lenguas romances

c) a las lenguas habladas en Europa

6) ¿De dónde surge la necesidad de construir una «Teoría de la gramática»?

a) Debemos conocer los principios lingüísticos sobre los que se basan las descripciones gramaticales

b) La gramática es la teoría de la lengua

c) Debemos conocer las adecuaciones (observacional, descriptiva y explicativa) en la gramática

7) ¿Cómo sabemos si una expresión es gramatical o no?

a) Si pasa los juicios de gramaticalidad realizados por los hablantes desde su competencia lingüística

b) Si se adecua a una gramática determinada

c) Si supera el primer nivel de representación de una gramática

8) Una gramática lo más pretenciosa posible que intente dar a conocer la causa de porqué un fenómeno lingüístico es como es será:

a) Observacionalmente adecuada

b) Descriptivamente adecuada

c) Explicativamente adecuada

9) De los siguientes métodos, cuáles sirven para la explicación lingüística en las gramáticas:

a) Ofrecer la causa o condición de la que un fenómeno gramatical es un caso particular

b) Establecer el origen o génesis del fenómeno gramatical

c) Ambas

10) En la siguiente oración : «En el recreo nadie quiere estudiar»

a) Hay una relación de contigüidad entre «en el recreo» y «quiere estudiar»

b) Hay una relación sintagmática entre «en el recreo» y «quiere estudiar»

c) Hay una relación sintagmática entre «nadie» y «quiere estudiar»

11) En la siguiente oración: «La amiga de mi prima canta canciones de ópera»

a) «La amiga de mi prima» domina a «la amiga» y a «de mi prima»

b) «ópera» es un constituyente inmediato de «canta canciones de opera»

c) «canta» es un constituyente mediato de «canta canciones de opera»

12) El estructuralismo es:

a) Corriente que comprende al lenguaje como si fuera una estructura

b) Corriente que percibe  y estudia la lengua como si fuera una estructura

c) Corriente compuesta por un conjunto de elementos interrelacionados
PREGUNTAS EXÁMEN DE LINGÜÍSTICA APLICADA A LA TRADUCCIÓN





Rebeca González Otero

                               1º TRADUCCIÓN E INTERPRETACIÓN

1. ¿Por qué tuvo tanto éxito la teoría transformacional chomskiana?

a) Porque era capaz de explicar y describir hechos que hasta el momento no se habían podido analizar mediante las estructuras de frase

b) Porque las estructuras de frase solo explicaban el lexicón y los niveles de representación de la gramática

c) Porque con la teoría transformacional aparecieron los nuevos términos forma lógica y forma fonológica
2. El lexicón que define Chomsky es:

a) Una lista de palabras y expresiones

b) Una combinación de vocabulario y reglas

c) Una especie de diccionario que tenemos almacenado en nuestra mente

3. ¿Qué tres términos se pueden relacionar con el Generativismo?

a) Racionalismo, innatismo y nivel mental

b) Innatismo, deducción, y taxonomía

c) Racionalismo, lógica y behaviorismo

4. ¿Qué papel juega la gramática universal en el aprendizaje de una lengua en un niño según Chomsky?

a) Abstrae las reglas gramáticas particulares

b) Hace que el niño reciba genéticamente sus conocimientos gramaticales de una lengua en cuestión

c) Forma parte de la arquitectura mental con la que el niño nace y consiste en una serie de principios generales y universales que el niño ha de ir completando con los datos que le llegan

5. ¿Cuál es la relación entre los principios y parámetros según el Generativismo?

a) Los principios (lingüísticos) forman parte de los parámetros (universales)

b) Los principios son reglas comunes a las lenguas y los parámetros son los criterios que determinan qué principios se aplican a una lengua concreta

c) Los parámetros son reglas universales y generales a las lenguas y los principios son los criterios que determinan qué parámetros se aplican a una lengua
1) ¿A quién pertenece la teoría conocida como glosemática?

a) A Saussure

b) A Roman Jakobson

c) A Louis Hjelmslev

2) ¿A partir de qué corriente lingüística el nivel máximo de análisis deja de ser la oración?

a) A partir de la lingüística generativa

b) A partir de la lingüística del texto

c) A partir de la lingüística cognitiva

3) ¿Dentro de qué corriente lingüística situarías a los siguientes autores: Charles Bally, Albert Sechehaye y Henri Frei?

a) Dentro del estructuralismo europeo

b) Dentro de el estructuralismo norteamericano

c) Dentro del funcionalismo

4) ¿Cuál es la principal diferencia entre el estructuralismo y el funcionalismo?

a) El primero tiene una concepción estática de la lengua, mientras que el segundo tiene una concepción más dinámica de ella

b) El estructuralismo es esencialmente sintáctico y el funcionalismo contempla la semántica

c) No hay diferencias, tan solo el lugar de origen de estas dos corrientes

5) ¿Qué autor hace hincapié en que la lengua debe ser considerada como un fin y no como un medio para otros estudios?

a) Noam Chomsky

b) Ferdinand de Saussure

c) Louis Hjelmslev

6) Según Louis Hjelmslev, cuando las dependencias libres o constelaciones se dan en el sistema se llaman:

a) Autonomías

b) Complementaridades

c) Combinaciones

7) Dentro de qué corriente lingüística se incluye el concepto de lexicón?

a) Dentro del funcionalismo

b) Dentro de la lingüística generativa

c) Dentro de la lingüística cognitiva

8) ¿La lingüística generativa incluye actualmente algunos aspectos semánticos?

a) No, es exclusivamente sintáctica

b) En un principio era exclusivamente sintáctica, pero años después se introdujeron algunas reglas que contemplaban aspectos semánticos

c) Si, la lingüística generativa contempla más aspectos semánticos que sintácticos

9) ¿Dónde tiene su origen la lingüística cognitiva?

a) En Francia

b) En E.E.U.U.

c) En Dinamarca

10) En el sistema de definiciones que establece Louis Hjelmslev diferencia tres clases de definiciones, que son:

a) Reales, interdependientes y operativas

b) Operativas, interdependientes y formales

c) Reales, operativas y formales

Victoria

1- Según Saussure, conocer la etimología de un vocablo es de gran 
importancia puesto que...
  a- fija el verdadero contenido semántico de éste.
  b- fija la correcta ortografía de éste.
  c- fija su pronunciación. (RESPUESTA CORRECTA)

2- ¿Quién o quienes entendían la lengua como un "organismo vivo"?
  a- Saussure y sus discípulos.
  b- los Neogramáticos de finales del siglo XIX.
  c- lingüistas pertenecientes a la escuela comparatista de principios y 
mediados del siglo XIX, como Schleicher. (RESPUESTA
CORRECTA)

1) ¿Quién podría haber afirmado que “La lengua es forma y no sustancia”?

a- Ferdinand de Saussure entendiendo por forma “estructura”.(CORRECTA)

b- Ferdinand de Saussure entendiendo por forma “escritura”.

c- Ferdinand de Saussure entendiendo por forma “lenguaje”.

2) Para Hjemslev el lenguaje es:

a- Un sistema independiente que debe ser estudiado como un fin en sí mismo. (CORRECTA)

b- Un sistema independiente que actúa como un medio y no tiene razón de ser como un fin.

c- Un sistema profundamente relacionado con el ser humano y mediante el cual éste estudia la realidad que le rodea.

3) En el proceso de “análisis” funcionalista del lenguaje:

a- Las definiciones reales son tan importantes como las formales y operativas.

b- Las definiciones reales son más importantes que las formales.

c- Las definiciones reales prácticamente no tienen importancia. (CORRECTA)

4) Según Saussure, conocer la etimología de un vocablo es de gran 

importancia puesto que...

    a- fija el verdadero contenido semántico de éste.

    b- fija la correcta ortografía de éste.

    c- fija su pronunciación. (RESPUESTA CORRECTA)

5) ¿Quién o quienes entendian la lengua como un "organismo vivo"?

    a- Saussure y sus discípulos.

    b- los Neogramáticos de finales del siglo XIX.

    c- lingüistas pertenecientes a la escuela comparatista de principios 

y mediados del siglo XIX, como Schleicher. (RESPUESTA

CORRECTA)

PREGUNTAS EXÁMEN DE LINGÜÍSTICA APLICADA A LA TRADUCCIÓN  Sandra

1) La materia de la lingüística está constituida por

a. Todas las manifestaciones del lenguaje humano

b. Sólo las manifestaciones del lenguaje correcto

c. Todas las manifestaciones del lenguaje humano + textos escritos

2) Cuando oímos hablar una lengua desconocida, se descarta:

a. La parte física (ondas sonoras)

b. La parte psíquica (imágenes y conceptos)

c. Ambas

3) Para definir las cosas

a. Lo mejor es partir de las palabras

b. Lo mejor es partir de los hechos

c. Ninguna es correcta
4) El habla es

a. Social y voluntaria

b. Individual y voluntaria
c. Individual e involuntaria

5) La lengua es:

a. Social e independiente del individuo

b. Social y voluntaria

c. Individual y espontánea

6) El signo lingüístico une:

a. Una cosa y una imagen acústica

b. Un nombre y un concepto

c. Un concepto y una imagen acústica
7) La lingüística estudia el lenguaje como:

a. Un medio

b. Un fin

c. Ambas

8) El hecho de que el emisor y el receptor tengan las mismas reglas gramaticales, responde al principio de:

a. Creatividad

b. Economía

c. Simbolismo

9) La lengua interior hace referencia a:

a. Principios

b. Teorías

c. Ambas

10) Una gramática solo se puede corroborar con :

a. La propia gramática

b. Los juicios de la gramaticalidad de los hablantes

c. Ambas

11) Todos los elementos que aparecen contiguos, tienen una relación sintagmática:

a. Nunca

b. A veces

c. Siempre

12) El estructuralismo fue excesivamente:

a. Comparativo

b. Comparativo e histórico

c. Empírico

1.¿Qué corriente lingüística de las estudiadas se opone a la lingüística generativa de Noam Chomsky?

j. el estructuralismo europeo 

k. el funcionalismo lingüístico 

l. el estructuralismo americano
 
2. ¿Cuál es la corriente de pensamiento que entiende al hombre como una especie de mecanismo que responde a una serie de estímulos y respuestas?

j. el mentalismo 

k. el mecanicismo 

l. el conductismo
 

3. La lingüística cognitiva descansa sobre tres pilares, ¿cuáles son?

j. cognición, cultura, mente humana 

k. cognición, habla y lenguaje 

l. lengua, cultura y cognición
 
4. El estructuralismo americano es paralelo en el tiempo a:

j. la escuela de Ginebra 

k. el círculo lingüístico de Praga y el de Copenhague 

l. el círculo lingüístico de Praga
 

5. ¿Qué dimensiones del lenguaje podemos extraer de la siguiente afirmación de Hjemslev: “ El lenguaje es el instrumento con el cual el hombre da forma a su pensamiento y a sus sentimientos”?

j. antropológica, filosófica 

k. racional, lógica, psicológica 

l. pasional, sociológica, lógica
 

6. ¿A qué se refiere Hjemslev cuando dice: “Tiene sus raíces en lo más profundo de la mente humana, tesoro de recuerdos heredados por la tribu y el individuo, conciencia vigilante que recuerda y avisa”?

j. Al habla 

k. Al lenguaje 

l. A la dimensión sociológica del lenguaje
 

7. ¿Cuál es la PRINCIPAL conclusión que se extrae del texto de Hjemslev?

j. que el lenguaje tiene seis dimensiones 

k. que el lenguaje es un medio mediante el cual conseguimos unos fines 

l. que hay que estudiar el lenguaje como un fin en sí mismo y no como un medio
4) ¿A que se refiere Noam Chomsky por “una lista de excepciones”?

a- a las estructuras superficiales de ciertas frases.

b- al lexicón. (CORRECTA)

c- a las oraciones que resultan de la aplicación de procedimientos transformacionales.

5) La estructura profunda de una frase…

a- se corresponde con la estructura auténtica y básica de ésta. (CORRECTA)

b- representa el verdadero significado semántico de la frase al que no podemos acceder sin un previo estudio especial.

c- equivale a la Forma Fonética.

6) La Lingüística del texto entiende por “baja informatividad” textual:

a- la presentación en el texto de información predecible y conocida que no requiere el esfuerzo del receptor. (CORRECTA)

b- La falta de corrección gramatical en el texto y, por tanto, la transmisión de información imprecisa.

c- La presentación de un texto con bajos niveles de cohesión y coherencia.
1)  ¿Qué “gramáticas textuales” pretendieron reconducir la gramática generativa-transformacional durante las décadas de los setenta y ochenta?

a) Los modelos lingüísiticos de Pëtofi, Van Dijk y Mel’cuk.

b) La Gramática generativa de Langacker y la Gramática de contrucciones de Fillmore y Kay.

c) Ninguna de ellas.

2)  Según la Lingüística Pragmática, en una comunicación el emisor de un mensaje...

a) Debe conocer la totalidad de la información pragmática de su interlocutor.

b) Sólo puede partir de una hipótesis de tipo probabilística acerca del conocimiento pragmático del otro.

c) Sólo basta con conocer el entorno o contexto del acto comunicativo; el conocimiento de la información pragmática del interlocutor no hace al éxito del acto comunicativo.

3)  Según la Lingüística Pragmática, ¿el punto central de la comunicación podría encontrarse fuera de la parcela de información común de los interlocutores?

a) Sí, es el caso en que se presenta al destinatario información nueva.

b) No, siempre se encuentra entre los límites del conocimiento pragmático compartido.

c) Sí, esto ocurre en todos los casos.

Macarena

1. Cuando aparece una estructura marcada o especial




a. se aplica el principio de contigüidad sintagmática.

b. los demás elementos establecen relaciones sintagmáticas con ella.

*c. se debe a que existe 1 relación sintagmática entre 2 elementos 

contiguos.

2. Una explicación diacrónica

a.1 adecuación explicativa externa ya q se centra en un momento 

determinado y no presta atención a la evolución de la lengua.

b.1 adecuación explicativa interna debido a su interés por la 

evolución d la lengua.

*c.1 adecuación explicativa externa, pues describe un fenómeno d un 

estado de la lengua a través de otros estados anteriores a ésta.

3. La recurrencia

a. es una característica del simbolismo.

b. se basa en la división de la lengua en 2 niveles o 

articulaciones.

*c. consiste en el uso d los mismos patrones de organización para diferentes áreas de una lengua.
PREGUNTAS EXÁMEN DE LINGÜÍSTICA APLICADA A LA TRADUCCIÓN





Rebeca González Otero

                               1º TRADUCCIÓN E INTERPRETACIÓN

1. ¿Por qué es la lengua y no el lenguaje el objeto de estudio de la lingüística según expone Saussure en su Curso de lingüística?

a. Porque  la lengua esta incluida en el lenguaje constituyendo una parte esencial

b. Porque la lengua es uniforme y homogénea y permite por tanto ser objeto de clasificación

c. Porque es natural al hombre la facultad de construir una lengua

2. ¿Qué es para Saussure la fonología?

a. La ciencia lingüística que estudia la fisiología de los sonidos

b. La ciencia lingüística que estudia los sonidos a través de su representación mental, es decir, a través de los fonemas

c. La ciencia lingüística que estudia la evolución de los sonidos

3. La lingüística debe ser necesariamente dividida en dos partes según Saussure:

a. Diacrónica, que estudia a la lengua como un sistema en un momento determinado y sincrónica, que estudia las evoluciones de esta.

b.  Evolutiva, que ocupa un papel principal y estática, que enriquece a la anterior

c. Evolutiva, que estudia la lengua a través de la historia y estática, que estudia la lengua como sistema 

4. Las características del signo lingüístico tal y como se presentan en el Curso de lingüística general son:

a. Que esta formado por significado y significante

b. Que es arbitrario, lineal y es mutable siempre que el cambio realizado sea voluntario

c. Que puede ser mutable o inmutable (como consecuencia del tiempo), tiene una relación no necesaria entre significado y significante y expresa su significante acústico de forma lineal
5. ¿Qué entendemos por lingüística aplicada a la traducción?

a. Técnicas para la traducción sacadas de la lingüística 

b. Aplicación de los fenómenos lingüísticos a la traducción

c. Aplicación de las teorías lingüísticas a la traducción

6. ¿Qué es la «Teoría general de las lenguas»?

a. Una parte de la lingüística general externa

b. Una disciplina que estudia el conjunto de instrumentos teóricos que se han ideado para estudiar las lenguas

c. Una disciplina dentro de la lingüística general interna que estudia lo común y variable de las lenguas

7. Cuando decimos que «las expresiones no se agotan en si mismas» nos estamos refiriendo a la característica del simbolismo llamada:

a. Semanticidad

b. Especialización

c. Reflexividad

8. Si clasificamos habla, lengua, norma, tipo y lenguaje en un esquema podríamos decir que por encima del habla se encuentra la norma, por encima la lengua (que contiene varias normas), más arriba el tipo (que se obtiene de la comparación de lenguas) y por último el lenguaje (que engloba todo lo anterior).

a. Verdadero

b. Falso

c. La clasificación correcta sería el orden ascendente en el que se han nombrado en primer lugar (habla-lengua-norma-tipo-lenguaje) según el sistema de dicotomías de Saussure y Coseriu

9. Podemos considerar un tipo:

a. al túrcico

b. a las lenguas romances

c. a las lenguas habladas en Europa

10. ¿De dónde surge la necesidad de construir una «Teoría de la gramática»?

a. Debemos conocer los principios lingüísticos sobre los que se basan las descripciones gramaticales

b. La gramática es la teoría de la lengua

c. Debemos conocer las adecuaciones (observacional, descriptiva y explicativa) en la gramática

11. ¿Cómo sabemos si una expresión es gramatical o no?

a. Si pasa los juicios de gramaticalidad realizados por los hablantes desde su competencia lingüística

b. Si se adecua a una gramática determinada

c. Si supera el primer nivel de representación de una gramática

12. Una gramática lo más pretenciosa posible que intente dar a conocer la causa de porqué un fenómeno lingüístico es como es será:

a. Observacionalmente adecuada

b. Descriptivamente adecuada

c. Explicativamente adecuada

13. De los siguientes métodos, cuáles sirven para la explicación lingüística en las gramáticas:

a. Ofrecer la causa o condición de la que un fenómeno gramatical es un caso particular

b. Establecer el origen o génesis del fenómeno gramatical

c. Ambas

14. En la siguiente oración : «En el recreo nadie quiere estudiar»

a. Hay una relación de contigüidad entre «en el recreo» y «quiere estudiar»

b. Hay una relación sintagmática entre «en el recreo» y «quiere estudiar»

c. Hay una relación sintagmática entre «nadie» y «quiere estudiar»

15. En la siguiente oración: «La amiga de mi prima canta canciones de ópera»

a. «La amiga de mi prima» domina a «la amiga» y a «de mi prima»

b. «ópera» es un constituyente inmediato de «canta canciones de opera»

c. «canta» es un constituyente mediato de «canta canciones de opera»

16. El estructuralismo es:

a. Corriente que comprende al lenguaje como si fuera una estructura

b. Corriente que percibe  y estudia la lengua como si fuera una estructura

c. Corriente compuesta por un conjunto de elementos interrelacionados

17. ¿Por qué tuvo tanto éxito la teoría transformacional chomskiana?

a. Porque era capaz de explicar y describir hechos que hasta el momento no se habían podido analizar mediante las estructuras de frase

b. Porque las estructuras de frase solo explicaban el lexicón y los niveles de representación de la gramática

c. Porque con la teoría transformacional aparecieron los nuevos términos forma lógica y forma fonológica
18. El lexicón que define Chomsky es:

a. Una lista de palabras y expresiones

b. Una combinación de vocabulario y reglas

c. Una especie de diccionario que tenemos almacenado en nuestra mente

19. ¿Qué tres términos se pueden relacionar con el Generativismo?

a. Racionalismo, innatismo y nivel mental

b. Innatismo, deducción, y taxonomía

c. Racionalismo, lógica y behaviorismo

20. ¿Qué papel juega la gramática universal en el aprendizaje de una lengua en un niño según Chomsky?

a. Abstrae las reglas gramáticas particulares

b. Hace que el niño reciba genéticamente sus conocimientos gramaticales de una lengua en cuestión

c. Forma parte de la arquitectura mental con la que el niño nace y consiste en una serie de principios generales y universales que el niño ha de ir completando con los datos que le llegan

21. ¿Cuál es la relación entre los principios y parámetros según el Generativismo?

a. Los principios (lingüísticos) forman parte de los parámetros (universales)

b. Los principios son reglas comunes a las lenguas y los parámetros son los criterios que determinan qué principios se aplican a una lengua concreta

c. Los parámetros son reglas universales y generales a las lenguas y los principios son los criterios que determinan qué parámetros se aplican a una lengua
Marián Esteban Barrio. PREGUNTAS DE LINGÜÍSTICA

¿Cuáles son las tres etapas que ha habido en el estudio de la lengua según Saussure?

a) Gramatical, filológica y de la lingüística comparada

b) Oracional , filosófica y de la lingüística comparada

c) Filológica, estructuralista y comparativa

La lengua para Saussure

a) tiene una doble dimensión: social e individual

b) es sistema y evolución

c) las dos anteriores son correctas

¿Cuáles son los dos tipos de escritura que explica Saussure en su curso de lingüística General?

a) Fonética e ideográfica

b) Fonética y fonológica

c) Morfológica e Ideográfica

Las unicas generalizaciones útiles sobre la lengua según Bloomfield son de tipo:

a) inductivo

b) deductivo

c) descriptivo

¿Cómo se relacionan forma y significación según Bloomfield?

a) una forma es un elemento sonoro recurrente que tiene significación y una significación es un elemento estímilo-sensación que corresponde a una forma

b) la forma es un tipo de significación

c) no se relacionan

Una forma mínima es

a)un morfema
b)un fonema

c)un monema

Una forma libre mínima es:

a) una palabra

b )una frase

c) un formante

<<Desde un punto de vista más universal o general hay una combinación entre dos términos que son compatibles pero ninguno depende del otro>> Esta es una afirmación de:

a) Bloomfield

b) Choomsky

c) Hjemslev
La norma de textualidad que se refiere a los factores que hacen que un texto sea pertinente en un determinado contexto de recepción es:

a) la cohesión

b) la aceptabilidad

c) la situacionalidad

PREGUNTAS DE LINGÜÍSTICA

-Por orden cronológico, Saussure distingue tres fases en la ciencia construida en torno a los hechos de la lengua:

g) Etapa gramatical, etapa comparativa y etapa filológica .

h) Etapa filológica, etapa gramatical y etapa comparativa. 

i) Etapa gramatical, etapa filológica y etapa comparativa.
-La Lingüística es:

g) La ciencia que describe y explica el lenguaje humano.

h) La ciencia que se ocupa de clasificar y delimitar las deferentes lenguas.

i) La ciencia que estudia la relación del lenguaje con la realidad.

-La propiedad del lenguaje humano de la intercambiabilidad pertenece a la característica del lenguaje:

g) Creatividad

h) Simbolismo

i) Economía

- El hablante-oyente ideal es:

g) Aquel que es capaz de emitir y recibir mensajes de forma correcta en un numero elevado de lenguas diferentes.

h) El cual cuyo conocimiento gramatical sea el común de todos los hablantes-oyentes de la comunidad.

i) Aquel cuya manifestación concreta de la lengua sea gramaticalmente correcta.  

- Innatismo y racionalismo corresponden a la teoría lingüística de:

g) Saussure
h) Hjemsler

i) Chomsky
- La diferencia entre competencia y actuación es:

g) La competencia es el conocimiento que todos los hablantes de una comunidad lingüística poseen y que les permite operar lingüísticamente, mientras que la actuación es la realización efectiva de dicho conocimiento.

h) La competencia es la capacidad de los hablantes de una comunidad para expresarse es una lengua determinada y la actuación es la realización de dicha capacidad.

i) La competencia es el conocimiento que un hablante concreto tiene de una determinada lengua y la actuación es la manifestación particular de este hablante en esa lengua.

- La lengua exterior es:

g) La lengua que se manifiesta en los hablantes de una comunidad.

h) La lengua es su relación con los factores externos que de manera directa o indirecta le afectan o modifican.

i) La lengua entendida independientemente del conocimiento que los hablantes tienen de ella.

- El término  «garantizador» está relacionado con:

g) La gramaticalidad.

h) La argumentación en gramática.

i) La adecuación en gramática.

- Las relaciones sintagmáticas son:

g) Las relaciones que contraen los elementos que coaparecen en las expresiones lingüísticas.

h) Las relaciones que contraen los elementos adyacentes en las expresiones lingüísticas.

i) Las relaciones que contraen los elementos dependientes en las expresiones lingüísticas.

- La lingüística general interna se compone de :

g) La teoría general de la gramática, la teoría general de las lenguas y la teoría general del lenguaje humano.

h) La teoría general de la gramática y la teoría general de las lenguas.

i) La teoría general de las lenguas y la teoría general del lenguaje humano.

- La diferenciación entre interdependencias, determinaciones y constelaciones fue llevada a cabo por:

g) La lingüística pragmática.

h) La lingüística del texto.

i) La lingüística funcional.

- La principal diferencia entre el estructuralismo europeo y el estructuralismo norteamericano es:

g) El estructuralismo europeo centra su estudio de la lengua a nivel mental, mientras que el norteamericano se basa en la realidad, es decir, su estudio es empírico.

h) El estructuralismo europeo estudia la lengua en general y el estructuralismo norteamericano sólo se centra en la parte de la lengua relacionada con la psicología.

i) Las únicas diferencias que se dan entre estas dos corrientes son espaciales y temporales, es decir, son iguales pero se dan en lugares y épocas distintas.

- En la lingüística funcional, al diferenciar entre proceso y sistema, la interdependencia se desdobla en: 

g) Selección y especificación.

h) Solidaridad y complementaridad.

i) Combinaciones y autonomías.

- El Programa Minimalista es, en relación con la lingüística generativa:

g) Una subcorriente dentro de la Lingüística Generativa.

h) Una revisión del propio Chomsky sobre sus teorías.

i) Son dos corrientes distintas, no tienen nada que ver la una con la otra.

- En la oración «Juan lee esos libros», la relación que se establece entre «lee» y «esos» es: 

g) Sintagmática.

h) De continuidad.

i) Sintagmática y de continuidad.

PREGUNTAS DE LINGÜÍSTICA
1. ¿Cuáles son las fases principales de una traducción?

a) Comprensión y expresión.

b) Lectura, búsqueda de equivalentes y redacción.

c) Análisis y redacción.

2. ¿Es posible traducir dos lenguas?

a) Sí, por la simetría existente entre las lenguas.

b) Sí, si es traductor domina ambas lenguas a la perfección.

c) No, lo que se traducen son los discursos.

3. ¿De dónde procede la lingüística teórica?

a) De la observación de las regularidades en el lenguaje.

b) En parte de la lingüística descriptiva y en parte de la deducción.

c) De las gramáticas de todas las lenguas.

4 ¿En qué gramáticas se recogen los errores en el habla?

a) En las gramáticas descriptivas.

b) En las gramáticas modernas.

c) En todas ellas.

5. La teoría del lenguaje humano:

a) Se obtiene como abstracción de la teoría general de las lenguas.

b) Investiga cuál es el alcance interlingüístico de los fenómenos de una lengua.

c) Estudia el fenómeno del lenguaje relacionándolo con el ambiente y sus usuarios.

6. El estudio de las características del lenguaje por comparación con el animal responde a un estudio:

a) Externo.

b) Interno.

c) Detallado entre las diferencias del aparato fonológico humano y animal.

7. Significante y significado, ¿son concretos o abstractos?

a) El significante es concreto y el significado es abstracto.

b) El significante es abstracto y el significado es concreto.

c) Ambos son abstractos.

8. ¿A qué se debe la propiedad del lenguaje de la arbitrariedad?

a) A que los elementos externos al lenguaje a los que nos queremos referir son ilimitados y la capacidad plástica de las lenguas es limitada.

b) A que, para cada persona, una idea sugeriría un signo lingüístico distinto.

c) A que con una misma expresión nos podemos referir a varias cosas distintas.

9. ¿Qué características se derivan del principio de economía del lenguaje?

a) Dualidad, intercambiabilidad y eficacia.

b) Dualismo, intercambio y eficiencia.

c) Dualidad, intercambiabilidad y eficiencia.

PREGUNTAS DE LINGÜÍSTICA APLICADA A LA TRADUCCIÓN

1. Determínese a cuál de las tres disciplinas siguientes correspondería estudiar cuál es el porcentaje de las lenguas en las que el sujeto va colocado después del verbo.

g. Teoría general de la gramática

h. Teoría general de las lenguas (correcta)
i. Teoría general del lenguaje humano

2. Determínese a cuál de las tres disciplinas siguientes correspondería estudiar qué diferencias existen entre las lenguas humanas y los lenguajes animales.

g. Teoría general de la gramática

h. Teoría general de las lenguas 

i. Teoría general del lenguaje humano(correcta)
3. Determínese a cuál de las tres disciplinas siguientes correspondería estudiar mediante qué procedimientos podemos obtener una definición teóricamente válida de oración.

g. Teoría general de la gramática(correcta)

h. Teoría general de las lenguas 

i. Teoría general del lenguaje humano

4. Indíquese qué propiedad del lenguaje humano predomina en el uso de una lengua para redactar su gramática.

g. Simbolismo; especialización

h. Creatividad; recurrencia

i. Simbolismo; reflexividad(correcta)

5.  Indíquese qué propiedad del lenguaje humano predomina en el uso de la ironía.

g. Simbolismo; semanticidad

h. Simbolismo; especialización

i. Simbolismo; prevaricación(correcta)

6. Indíquese qué propiedad del lenguaje humano predomina en la  posibilidad ilimitada de expandir las oraciones mediante coordinación.

g. Creatividad; composicionalidad(correcta)

h. Creatividad, recurrencia

i. Simbolismo; reflexividad

7. ¿Qué es la fonología para Saussure?

g. Disciplina lingüística que estudia la fisiología de los sonidos(correcta)

h. Estudio de la evolución de lo sonidos

i. Ciencia que estudia los sonidos en función de su poder distintivo

8. ¿Cómo se denomina la interdependencia en términos de un proceso?

g. Solidaridad(correcta)

h. Selección

i. Combinación

9. Según Chomsky el lexicón:

g. Contiene determinada información que no figura en los diccionarios

h. Carece de cierta información que sí figura en los diccionarios

i. A y b son ciertas(correcta)

10. ¿Qué nombre reciben las constelaciones en términos de un proceso?

g. Autonomías

h. Combinaciones(correcta)

i. Selecciones

11) ¿A quién pertenece la teoría conocida como glosemática?

a) A Saussure

b) A Roman Jakobson

c) A Louis Hjelmslev

12) ¿A partir de qué corriente lingüística el nivel máximo de análisis deja de ser la oración?

a) A partir de la lingüística generativa

b) A partir de la lingüística del texto

c) A partir de la lingüística cognitiva

13) ¿Dentro de qué corriente lingüística situarías a los siguientes autores: Charles Bally, Albert Sechehaye y Henri Frei?

a) Dentro del estructuralismo europeo

b) Dentro de el estructuralismo norteamericano

c) Dentro del funcionalismo

14) ¿Cuál es la principal diferencia entre el estructuralismo y el funcionalismo?

a) El primero tiene una concepción estática de la lengua, mientras que el segundo tiene una concepción más dinámica de ella

b) El estructuralismo es esencialmente sintáctico y el funcionalismo contempla la semántica

c) No hay diferencias, tan solo el lugar de origen de estas dos corrientes

15) ¿Qué autor hace hincapié en que la lengua debe ser considerada como un fin y no como un medio para otros estudios?

a) Noam Chomsky

b) Ferdinand de Saussure

c) Louis Hjelmslev

16) Según Louis Hjelmslev, cuando las dependencias libres o constelaciones se dan en el sistema se llaman:

a) Autonomías

b) Complementaridades

c) Combinaciones

17) Dentro de qué corriente lingüística se incluye el concepto de lexicón?

a) Dentro del funcionalismo

b) Dentro de la lingüística generativa

c) Dentro de la lingüística cognitiva

18) ¿La lingüística generativa incluye actualmente algunos aspectos semánticos?

a) No, es exclusivamente sintáctica

b) En un principio era exclusivamente sintáctica, pero años después se introdujeron algunas reglas que contemplaban aspectos semánticos

c) Si, la lingüística generativa contempla más aspectos semánticos que sintácticos

19) ¿Dónde tiene su origen la lingüística cognitiva?

a) En Francia

b) En E.E.U.U.

c) En Dinamarca

20) En el sistema de definiciones que establece Louis Hjelmslev diferencia tres clases de definiciones, que son:

a) Reales, interdependientes y operativas

b) Operativas, interdependientes y formales

c) Reales, operativas y formales
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6. ¿Qué repercusión tuvo en el desarrollo de la lingüística el descubrimiento del sánscrito? 

d) Ninguna relevante.
e) Los inicios del comparatismo
f) El pilar básico y principal del estructuralismo de Saussure.

7. (…) atribuyó a la lingüística la tarea de realizar un estudio sincrónico y diacrónico de la lengua.

a) Chomsky

b) Jakobson
c) Saussure
8. ¿Quién se caracteriza por seguir el método de postulados en sus estudios?

d) Bloomfield
e) Saussure

f) Teun Van Dijk

9. ¿Con qué corriente se identifica el siguiente concepto? << Una categoría vacía es en general una categoría con propiedades sintácticas pero que no se pronuncia >>.

d) Lingüística del Texto.

e) Lingüística Funcional.

f) Lingüística Generativa.
10. Señala la principal diferencia entre el Generativismo y el Estructuralismo Norteamericano.

d) Desde el punto de vista metodológico el Estructuralismo Norteamericano estudia la lengua a nivel racional.
e) La importancia que se le da a la sintaxis en una y otra corriente.

f) El lugar de origen de estas escuelas.

11. Inventio, dispositio, elocutio, memoria, y deliberatio son las áreas de investigación propias de…

d) La lingüística del texto.

e) La retórica.
f) La pragmática.
